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Poznámky riadnej individuálnej účtovnej závierky 
zostavenej k 31. decembru 2023 

 

Článok I. 
VŠEOBECNÉ INFORMÁCIE 

 

1. Obchodné meno a sídlo 
TATRAK, s.r.o. 
J. Jonáša 7, 841 08  Bratislava 
 
Založenie a vznik 
Spoločnosť TATRAK, s.r.o. (ďalej len „Spoločnosť“) bola založená zakladateľskou listinou vo forme 
notárskej zápisnice Nz 240/2000 zo dňa 13. júna 2000 a do obchodného registra Mestského súdu 
Bratislava III bola zapísaná 27. júna 2000, oddiel Sro, vložka číslo 22012/B. 
 

Opis vykonávanej činnosti Spoločnosti 
Výnosy Spoločnosti tvoria najmä tržby z prenájmu a prevádzkovania vlastných nehnuteľností 
a ubytovacie služby. 

 

2. Dátum schválenia účtovnej závierky za predchádzajúce účtovné obdobie 
Účtovná závierka Spoločnosti k 31. decembru 2022, za predchádzajúce účtovné obdobie, bola 
schválená jediným spoločníkom Spoločnosti dňa 29. decembra 2023. 

 

3. Právny dôvod na zostavenie účtovnej závierky 
Účtovná závierka Spoločnosti k 31. decembru 2023 je zostavená ako riadna individuálna účtovná 
závierka podľa § 17 ods. 6 zákona NR SR č. 431/2002 Z. z. o účtovníctve v znení neskorších 
predpisov (ďalej len „zákon o účtovníctve“) za účtovné obdobie od 1. januára 2023 do 
31. decembra 2023. 

 

4. Údaje o skupine 
Spoločnosť sa nezahrňuje do konsolidovanej účtovnej závierky inej účtovnej jednotky. 

 

5. Počet zamestnancov 
 Stav 

k 31.12.2023 
Stav 

k 31.12.2022 

Priemerný prepočítaný počet zamestnancov 12,8 12,7 
 
 
 

Článok II. 
INFORMÁCIE O PRIJATÝCH POSTUPOCH 

 

a) Východiská pre zostavenie účtovnej závierky 
Účtovná závierka Spoločnosti bola zostavená za predpokladu nepretržitého trvania jej činnosti 
v súlade so zákonom o účtovníctve a nadväzujúcimi postupmi účtovania. 
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Účtovníctvo vedie Spoločnosť na základe dodržania časovej a vecnej súvislosti nákladov a výnosov. 
Za základ sa berú všetky náklady a výnosy, ktoré sa vzťahujú na účtovné obdobie bez ohľadu na 
dátum ich platenia. 
 
Peňažné údaje v účtovnej závierke sú uvedené v celých EUR, pokiaľ nie je určené inak. 
 
Pri oceňovaní majetku a záväzkov sa uplatňuje zásada opatrnosti, t. j. berú sa za základ všetky 
riziká, straty a zníženia hodnoty, ktoré sa týkajú majetku a záväzkov a ktoré sú známe ku dňu, ku 
ktorému sa zostavuje účtovná závierka. 
 
Dlhodobé a krátkodobé pohľadávky, záväzky, úvery a pôžičky – pohľadávky a záväzky sa v súvahe 
vykazujú ako dlhodobé alebo krátkodobé podľa zostatkovej doby splatnosti ku dňu, ku ktorému sa 
zostavuje účtovná závierka. Časť dlhodobej pohľadávky a časť dlhodobého záväzku, ktorých 
splatnosť nie je dlhšia ako jeden rok odo dňa, ku ktorému sa zostavuje účtovná závierka, sa 
vykazujú v súvahe ako krátkodobá pohľadávka alebo krátkodobý záväzok. 
 
Účtovné metódy a všeobecné účtovné zásady Spoločnosť aplikovala konzistentne 
s predchádzajúcim účtovným obdobím. 

 
 

b) Dlhodobý hmotný majetok 
Dlhodobý hmotný majetok nakupovaný sa oceňuje obstarávacou cenou, ktorá zahrňuje cenu, za 
ktorú sa majetok obstaral, a náklady súvisiace s obstaraním (clo, prepravu, montáž, poistné 
a pod.). 
 
Hodnota obstarávaného dlhodobého hmotného majetku, ktorý sa používa, sa zníži o opravnú 
položku vo výške zodpovedajúcej opotrebeniu. 
 
Dlhodobý hmotný majetok sa odpisuje podľa odpisového plánu, ktorý bol zostavený na základe 
predpokladanej doby jeho používania zodpovedajúcej spotrebe budúcich ekonomických úžitkov 
z majetku. Rozhodujúcim dňom, ktorý stanovuje začiatok odpisovania hmotného majetku je 
dátum, ktorým je majetok zaradený do používania. Hmotný majetok, ktorého obstarávacia cena 
(resp. vlastné náklady) neprevýši 1 700 EUR, sa nezaraďuje na účty dlhodobého majetku a odpisuje 
sa jednorazovo pri uvedení do používania. Pozemky sa neodpisujú. 
 
Predpokladaná doba používania, metóda odpisovania a odpisová sadzba sú uvedené 
v nasledujúcej tabuľke: 
 

 
Predpokladaná doba 
používania v rokoch 

Metóda 
odpisovania 

Ročná odpisová 
sadzba v % 

Budovy 40 rovnomerná 2,5 
Stojisko na kontajneri 20 rovnomerná 5 
Klimatizácia 12 rovnomerná 8,33 
Kamerový systém 6 rovnomerná 16,67 
Drobný dlhodobý hmotný 
majetok 

rôzna jednorazový odpis 100 

 
V prípade prechodného zníženia úžitkovej hodnoty dlhodobého hmotného majetku, ktorá bola 
zistená pri inventarizácii a je výrazne nižšia ako jeho ocenenie v účtovníctve po odpočítaní oprávok, 
je vytvorená opravná položka na úroveň jeho zistenej úžitkovej hodnoty. 
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c) Dlhodobý finančný majetok 
Dlhodobý finančný majetok sa oceňuje pri nadobudnutí obstarávacou cenou, t. j. vrátane nákladov 
súvisiacich s obstaraním. Spoločnosť eviduje na účtoch dlhodobého finančného majetku pozemky, 
ktoré obstarala za účelom dlhodobého uloženia voľných peňažných prostriedkov. 
Spoločnosť ku dňu, ku ktorému sa zostavuje účtovná závierka v súlade so zákonom o účtovníctve 
zohľadňuje predpokladané riziká, straty a zníženia hodnoty dlhodobého finančného majetku 
prostredníctvom opravných položiek. Opravné položky sa vytvárajú pri prechodnom znížení 
hodnoty majetku. 

 

d) Zásoby 
Zásoby nakupované sa oceňujú obstarávacou cenou, ktorá zahrňuje cenu, za ktorú sa zásoby 
obstarali, a náklady súvisiace s obstaraním (clo, prepravu, poistné, provízie a pod.) znížené o zľavy 
z ceny. Spoločnosť účtuje o zásobách spôsobom B tak, ako to definujú postupy účtovania. 
V prípade prechodného zníženia úžitkovej hodnoty zásob, ktorá bola zistená pri inventarizácii a je 
výrazne nižšia ako ich ocenenie v účtovníctve, je vytvorená opravná položka na úroveň ich zistenej 
úžitkovej hodnoty. 

 

e) Pohľadávky 
Pohľadávky sa pri ich vzniku oceňujú ich menovitou hodnotou. Opravná položka sa vytvára 
k pochybným a nedobytným pohľadávkam, kde existuje riziko nevymožiteľnosti pohľadávok. 

 

f) Finančné účty 
Finančné účty tvorí peňažná hotovosť, ceniny a zostatky na bankových účtoch, pričom riziko zmeny 
hodnoty tohto majetku je zanedbateľne nízke. Účtami v bankách môže Spoločnosť voľne 
disponovať. 

 

g) Náklady budúcich období 
Náklady budúcich období a príjmy budúcich období sú vykázané vo výške, ktorá je potrebná na 
dodržanie zásady vecnej a časovej súvislosti s účtovným obdobím. 

 

h) Opravné položky 
Opravné položky sa tvoria na základe zásady opatrnosti, ak je opodstatnené predpokladať, že došlo 
k zníženiu hodnoty majetku oproti jeho oceneniu v účtovníctve. Opravná položka sa účtuje v sume 
opodstatneného predpokladu zníženia hodnoty majetku oproti jeho oceneniu v účtovníctve. 

 

i) Rezervy 
Rezerva je záväzok predstavujúci existujúcu povinnosť Spoločnosti, ktorá vznikla z minulých 
udalostí a je pravdepodobné, že v budúcnosti zníži jej ekonomické úžitky. Rezervy sú záväzky 
s neurčitým časovým vymedzením alebo výškou a oceňujú sa odhadom v sume potrebnej na 
splnenie existujúcej povinnosti ku dňu, ku ktorému sa zostavuje účtovná závierka. 
Tvorba rezervy sa účtuje na vecne príslušný nákladový alebo majetkový účet, ku ktorému záväzok 
prislúcha. Použitie rezervy sa účtuje na ťarchu vecne príslušného účtu rezerv so súvzťažným 
zápisom v prospech vecne príslušného účtu záväzkov. Rozpustenie nepotrebnej rezervy alebo jej 
časti sa účtuje opačným účtovným zápisom ako sa účtovala tvorba rezervy. 
Spoločnosť vytvorila rezervy na nevyčerpané dovolenky vrátane poistného a príspevkov, ktoré je 
povinný platiť zamestnávateľ za zamestnanca; odchodné zamestnancov pri odchode do dôchodku 
vrátane poistného a príspevkov, ktoré je povinný platiť zamestnávateľ za zamestnanca; zostavenie 
účtovnej závierky a daňového priznania a iné záväzky. 
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j) Záväzky 
Záväzky pri ich vzniku sa oceňujú menovitou hodnotou. Záväzky pri ich prevzatí sa oceňujú 
obstarávacou cenou. Ak sa pri inventarizácii zistí, že suma záväzkov je iná ako ich výška 
v účtovníctve, uvedú sa záväzky v účtovníctve a v účtovnej závierke v tomto zistenom ocenení. 
 

k) Zamestnanecké pôžitky 
Platy, mzdy, príspevky do štátnych dôchodkových a poistných fondov, platená ročná dovolenka 
a platená zdravotná dovolenka, bonusy a ostatné nepeňažné požitky (napr. zdravotná 
starostlivosť) sa účtujú v účtovnom období, s ktorým vecne a časovo súvisia. 

 

l) Splatná daň z príjmu 
Daň z príjmov sa účtuje do nákladov Spoločnosti v období vzniku daňovej povinnosti 
a v priloženom výkaze ziskov a strát Spoločnosti je vypočítaná zo základu vyplývajúceho 
z hospodárskeho výsledku pred zdanením, ktorý bol upravený o pripočítateľné a odpočítateľné 
položky z titulu trvalých a dočasných úprav daňového základu. Daňový záväzok je uvedený po 
znížení o preddavky na daň z príjmov, ktoré Spoločnosť uhradila v priebehu roka. V prípade, že 
uhradené preddavky na daň z príjmu v priebehu roka sú vyššie ako daňová povinnosť za tento rok, 
Spoločnosť vykazuje výslednú daňovú pohľadávku. 

 

m) Výnosy budúcich období 
Výnosy budúcich období sú vykázané vo výške, ktorá je potrebná na dodržanie zásady vecnej 
a časovej súvislosti s účtovným obdobím. 

 

n) Cudzia mena 
Majetok a záväzky vyjadrené v cudzej mene (okrem preddavkov prijatých a poskytnutých) sa 
prepočítavajú na eurá referenčným výmenným kurzom určeným a vyhláseným Európskou 
centrálnou bankou alebo Národnou banku Slovenska v deň predchádzajúci dňu uskutočnenia 
účtovného prípadu alebo v deň, ku ktorému sa zostavuje účtovná závierka. Vzniknuté kurzové 
rozdiely sa účtujú s vplyvom na výsledok hospodárenia. 

 

o) Vykazovanie výnosov 
Výnosy z predaja služieb sa vykazujú v účtovnom období, v ktorom boli služby poskytnuté. 

Výnosy sa vykazujú po odpočítaní dane z pridanej hodnoty, zliav a zrážok (napr. dobropisy). 

Výnosy Spoločnosti tvoria najmä tržby z prenájmu a prevádzkovania vlastných nehnuteľností 
a ubytovacie služby. 

 
 
 

Článok III. 
UDALOSTI, KTORÉ NASTALI PO DNI, KU KTORÉMU SA ZOSTAVUJE ÚČTOVNÁ ZÁVIERKA 

 
Po 31. decembri 2023 do dňa, ku ktorému bola zostavená účtovná závierka Spoločnosti nenastali 
významné udalosti, ktoré by si vyžadovali zverejnenie alebo vykázanie v účtovnej závierke za rok 2023. 


